

“2023·感动宁波” 十大慈善新闻事件和人物评选揭晓

2023·感动宁波
十大慈善新闻事件和人物
评选活动

2023年里,宁波这座大爱之城依然充满温暖和感动。日前,由宁波市慈善总会、宁波市新闻工作者协会和宁波晚报联合推出的“2023·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物评选正式揭晓,让我们来回顾他们的感人故事(排名不分先后)。

共渡难关! 宁波多家企业向甘肃等受灾地区捐款捐物

感动理由:去年12月,甘肃临夏州积石山县的地震牵动宁波市民的心。为帮助灾区民众早日恢复正常的生产生活,宁波众多爱心企业、爱心人士第一时间捐款捐物,驰援灾区。一方有难,八方支援,团结一心,风雨同舟,这是深植于中华民族血脉的同胞情义,是守望相助的14亿人面对无情灾难书写的人间温暖。

“顺其自然”捐助的“甬凉直播间”正式开播

感动理由:25年,1577万元,神秘人“顺其自然”长久的爱温暖了宁波,感动了中国,点燃了困难学子的希望。去年,由他(她)捐赠的“菁贤甬凉直播间”落成,为在宁波经贸学校学习的凉山学子提供了完成社会实践、掌握一技之长的场地保障。大爱无声,暖人心田,“顺其自然”向人们传递的不仅是感动,更是崇德向善的社会风尚。

一心为百姓办实事

——纪念宁波慈善事业奠基人项秉炎

感动理由:为官数十载,项秉炎为宁波的快速发展作出了重要贡献,待到颐养天年时,他抱着“有生之年,再为百姓做点好事实事”的想法,全身心投入到慈善事业中来,筹建宁波慈善总会、创新实施“慈善一日捐”、创设“冠名慈善基金”、打造慈善公益实体……去年1月,这位宁波慈善领路人和奠基人的离世,引发了宁波市民如潮的怀念。

老党员张如普的29年助学路

感动理由:从捐出三分之一的工资,到捐出一半收入,再到捐出大部分退休金,重病缠身时依然不忘助学承诺……他是一名普通的退休干部,也是一名坚持助学29年、累计支出近70万元、帮助100多名困难学子上学的老党员。他家中最珍贵的物件是一个红色锦盒,里面装着的是厚厚的汇款单和收据,还有一张张孩子的相片和一叠感谢信,“只要生活过得去,我愿意一直做个护送学生完成学业的‘摆渡人’。”

从28岁开始,她成了村里的“共享孙女”

感动理由:她的手机备忘录里,记录着每一个老人的性格和习惯,她会逗老人们笑,也会给他们惊喜,她为他们沉默而孤独的人生点亮了希望,她是孤寡老人口中的“共享孙女”——叶香玲。从28岁到36岁,8年的坚持,叶香玲走近老人身边,也走进了老人心底,她用实际行动为老人们重新定义了“老去”的意义,更传播了人世间平凡的真善美。

总规模2亿元,国内最大一单慈善信托在慈溪落地

感动理由:慈善信托像是美丽的契约,存在于委托人、受托人和受益人三个主体间,将信任、责任和爱结合在一起,帮助行善者实现目标。2023年公牛集团慈善信托落地慈溪,成为我市规模最大的一单慈善信托,它既是企业参与慈善的创新示范,也是和谐宁波的展示窗口——将人与人相处中的爱、信任与承诺得以呈现。

“情暖手足”慈善项目获“中华慈善品牌”项目称号

感动理由:陕西、广西、山东、吉林、内蒙古、新疆……宁波鄞州有这样一个慈善项目,它通过专业的医疗技术团队为全国20多个省(自治区、直辖市)经济困难的先天性肢体畸形患者送去了温暖和希望,它在城市间架起了友谊的桥梁,用甘于奉献、大爱无疆的医疗精神谱写着爱心宁波的行善足迹。它就是“情暖手足”慈善项目。截至目前,该项目已累计支出资金260余万元,惠及困难患者330人。

出征! 4名蓝天救援队员驰援土耳其地震灾区

感动理由:爱是一往无前,他们横穿亚洲大陆挺进震中;爱是争分夺秒,他们在废墟中见证生命奇迹。尽管在地震最前沿的每一次搜救,都是一次充满未知的冒险,但他们前进的步伐依旧坚定。“救人一命,不虚此行”,这是不计个人得失、无怨无悔付出的奉献精神,更映射出国际人道主义精神的光芒。“爱”是出发点,也是落脚点,勇士们义无反顾的背后,是鄞州慈善力量全力为他们提供支持和保障。

爱乡楷模王明康家族再捐1500万元助建宁波大学

感动理由:王明康祖籍宁波北仑,后旅居香港发展事业,虽远离故土,但他和他的家人爱国爱乡、造福桑梓之心不变,多年来先后在宁波捐建幼儿园、福利院、中小学教学楼、大学教学科研大楼等,这次,他们再次为家乡的教育事业助力,“大树长得再高,离不开它的根,做人不能忘记自己的根在哪里!”

慈善故事展现宁波城市文明

《大善文明·宁波慈善故事》首发

感动理由:宁波慈善文化源远流长,慈善之花遍地绽放。作为一本全面反映宁波慈善文明风尚的非虚构故事集,该书收录了110则宁波善人善事,既有妇孺皆知的巨商大善,又有你我身边的凡人善举,全方位、立体式地呈现宁波慈善文化的浓重底色和宁波人的慈善情怀,展示了爱心宁波的历久弥新、尚德甬城的磅礴力量和文明城市的深厚底蕴。

“2023·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物入围名单(排名不分先后)

一顶假发套,激起爱的涟漪

菜鸟驿站——帮助心智障碍者走出“孤独”走向“融入”

谢谢“星星点灯”!象山海岛11户困难老人心愿达成

“兴华善居”托起困难家庭“稳稳的幸福”

7年,30吨废旧报纸转动了这群孩子“命运的齿轮”

李平达老师的奋勇一跃,是善意,是大爱

陈国云:把慈善的“星星之火”做成“燎原之势”

68岁老人带着他的“合作伙伴”把“敬老集市”送进村

为集卡司机排忧解难,宁波首设“集爱”基金

4年101封信!宁波爱心企业和云南15名贫困孩子的故事

